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  A tArtAlomból:

Vidéken címmel indított sorozatot 
lapunkban Metzing József, kistérsé-
günk Területfejlesztési Bizottságá-
nak elnöke. Írását most, és elkövet-
kezendő számainkban is a 3. oldalon 
találják.

A Pécsi Kistérség területén hamaro-
san működésbe lépő állati hulladék 
begyűjtő rendszerről olvashatnak tá-
jékoztatást az 5. lapon.

  Ócsárd
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Ócsárd egy falu a sok közül, a maga meg-
szokott, sokszor unalmas életével. De ne-
künk, akik itt élünk egy rész önmagunkból. 
Ide köt minket a családunk, az emlékeink, 
a megélt örömök, bánatok. És szerencsére 
egyre több az öröm.
Az utóbbi közel tíz évben látványosan meg-
szépült, megújult településünk. Az ide érke-
zőt, az átutazót rendezett falukép fogadja. A 
község szíve, központja és talán legpatiná-
sabb része a római katolikus templom, amit 
többtízéves vadgesztenyefák ölelnek körbe. 
Két játszótér várja apróságainkat, a nagyob-
bakat két Internet-ház és egy jól felszerelt 
sportpálya, a családalapításra, önálló ott-
honra vágyókat közművesített építési telkek. 
Természetesen tudjuk és valljuk, hogy jö-
vőnk kulcsa a jelenben, ha nem feledkezünk 
el a múltunkról, és az azt megéltekről sem. 
Tízéves is elmúlt már nyugdíjas klubunk, 
melynek hagyományőrző Őszirózsa kórusa 
szinte minden jelentősebb rendezvényen si-

( folytatás a következő oldalon)
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összetartozunk

  Ócsárd

  Húsvéti tojásszedés

keresen szerepel. Méltán vagyunk büszkék 
rájuk. Egyre több vállalkozás ismeri fel a 
faluban rejlő lehetőségeket. Halgazdasá-
gunk a horgászok nagy örömére évről-év-
re egyre szebb, idén hangulatos panzióval 
bővül, egy tőkeerős nagyvállalkozó pedig 
üdülőközpont kialakítását tervezi.
Kultúrházunk a környéken a legnagyobb és 
legszebb. Benne kapott helyett a helytörté-
neti kiállítás, amely Ócsárd népi értékeit 
hivatott bemutatni és a könyvtár is, mely 
a kötelező olvasmányoktól a mai művekig 
mindenkinek igyekszik tartalmas olvasni-
valót nyújtani.
A társadalmi összefogás is példaértékű. 
Megalakult az Ócsárdi Faluszépítő és Kultu-
rális Egyesület, melynek tagjai társadalmi 
és kulturális programokkal, rendezvények-
kel igyekeznek a falu életét színesíteni.
Hosszan lehetne sorolni még kicsiny falunk 
érdemeit, de inkább arra bíztatjuk az Ol-
vasót, jöjjön el hozzánk, és győződjön meg 
minderről személyesen is. Szeretettel vá-
runk mindenkit immár hagyományos május 
1-ei falunapon, ahol a kicsiktől a nagyokig 
mindenki találhat magának szórakozási le-
hetőséget.

 B ögr i  Nor bert

Szülők, nagyszülők és kísérők is nekiláttak a papír nyuszi- és csi-
bekeresésnek, mert ezek a jószágok nagyon elbújtak a nagyszabású 
kővágótöttösi tojásszedésen. A Falufejlesztő Egyesület rendezvényére 
Húsvét előtt került sor. A korábbi évek sikerének köszönhetően sokan 
gyülekeztek a Közösségi Háznál. A kisebbek már kis kosárral a kezük-
ben érkeztek. Innen vonultak a völgybe, amit a nyuszik segédei teleszór-

tak piros tojásokkal. A kosarak gyorsan 
megteltek. Meglepetésként a már említett 
fehér papír nyuszikat és csibéket kellett 
keresgélni még. Aki ügyes volt, és talált, 
csoki nyuszira és csibére cserélhette a 
papírból készült jószágokat. Voltak, akik 
többet is leltek. A gyerekek nagyon él-
vezték a keresgélést, tojásszedést.

( folytatás az előző oldalról)
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alulnézet

  vidéken

Izgalmas tanulmánykötet bemutatója volt 
nemrégiben, egy konferencián. Társelőadó 
lehettem, hozzászólva a kutatók által leírt 
kérdésekhez, alulnézetből világítva meg azo-
kat. Készültem erre, mert a vidék állapotáról 
volt szó, arról, hogyan is kellene a közszol-
gáltatásokat szervezni falun, kistelepülése-
ken. Hogy hol is vagyunk, és merre tartunk, 
tanúskodjon erről a diagram ( forrás: KSH).
Az adatok azt mutatják, hogy a dél-dunán-
túli régió az átlagos, uniós gazdasági telje-
sítménynek kevesebb, mint felét mondhatja 
magáénak. A lemaradás növekszik. Egyéb-
ként ez mind a négy, negyven százalék kö-
rül teljesítő régió esetében így van. Igen 
ám, de ezekben lakik az ország lakosságá-
nak több, mint a fele.
Egy másik adat még a helyzetünkről. Az ál-
talános iskolai oktatáshoz adott állami for-
rás a 2005/2006-os tanévhez képest, két 
év alatt, reálértékben – ha az akkori finan-
szírozást száz százaléknak tekintjük – 80 
%-ra romlott.
Gazsó Ferenc írja A falu című folyóiratban 
(2007. év, IV. szám), hogy a rendszervál-
tozás menetében a társadalmi integrációból 
kisodródott a társadalom harmada. Ennek 
nagy része vidéki. A falusi társadalomban 
meghonosodott gazdasági társaságokat szét-
verték, ezek pótlása tőkebeáramlással nem 
történt meg. A szétvert gazdaság helyébe 
más módon sem épült új, a kisodródott csa-
ládokat integráló szövedék. Magyarorszá-
gon az alsó rétegek számára nem működtet 
a társadalom erőforrást gyarapító rendsze-
reket. Nem jelentenek kitörési pontot az 
iskolák sem. A településhálózat mentén a 
működtetést, fejlesztést biztosító erőfor-
rások változóak; ezekkel együtt az oktatá-
si rendszer teljesítőképessége, az iskolák 
ellátottsága és pedagógiai minősége is. Az 
állam megszabadult ellátási kötelezettség-
től azáltal, hogy 1990-ben, törvényben az 
önkormányzatokra testálta a közoktatási 
feladatellátást, és azóta sem teszi mellé a 
hatékony működéshez szükséges erőforrást. 

Az ezen a címen érkező állami támogatás 
2008-ban, Pellérden 72,7 százalékát fedez-
te a költségeknek, és másutt is hasonló a 
helyzet. A hiányzó milliókat az önkormány-
zatoknak kell biztosítani, elvonva azokat 
más fejlesztési céloktól.
A fenti alulfinanszírozás miatt az iskolák 
ellátottsága és kínálata nagyban függ a te-
lepülés anyagi teherviselő képességétől. A 
települések iskolái így leképezik a telepü-
lések fejlettségbeli eltéréseit, a rendelke-
zésre álló anyagi erőforrások egyenlőtlen 
eloszlását. Bár Pellérd dinamikusan gya-
rapodik, a Pécsi Kistérség fejlődő pályán 
mozog, mégsem függetleníthetjük magun-
kat a régiós hatásoktól. Nagyon tanulságos 
a bevezető diagram, hiszen a régiók közti 
különbségek nem csökkennek, csak erő-
södnek, a legrosszabb helyzetű társadalmi 
csoportok számára kitörési pontot jelentő 
oktatási intézményhálózat a csökkenő erő-
források miatt – éppen a leginkább szük-
séges helyeken – kevésbé nyújt lehetőséget, 
rontva a társadalmi mobilitást.
Ez egyre inkább azt jelenti, hogy a szegény 
körülmények közé született gyerekek társa-
dalmi kiemelkedésének egyre kevesebb az 
esélye, függetlenül szorgalmuktól, képessé-
geiktől. Miért működtetünk ilyen oktatási 
rendszert, vagy szélesebb kitekintésben: mi-
ért hagyjuk, hogy az ország fele leszakadjon?
Ha van türelmük, a jövő hónapban folytatom.

 Metzing József
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Magyar régiók
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betérő

  Pécsi kistérségi szociális AlAPszolgáltAtási közPont

Akik koruknál vagy egészségügyi állapo-
tuknál fogva rá vannak szorulva gon-
dozásra, ápolásra, akik nem képesek a 
higiénés környezetük rendbe tételére.

Akik magányosak és elhagyatottak, és 
nagy szükségük van arra, hogy őket 
megértően meghallgassák.

Akik magányosak és vágynak társaságra, 
akik szeretnének kapcsolatokat ápolni.

Akik hasznosan és tartalmasan szeretnék 
a mindennapjaikat eltölteni.

Étkeztetés, házi segítségnyújtás, az idősek 
nappali ellátása
Legalább egyszeri napi melegételt adunk 
azok számára, akik nem képesek azt önma-
guk és családtagjaik számára elkészíteni. 
Szükség szerint az ételt házhoz is szállítjuk.
A házi segítségnyújtás keretében a testi hi-
giéné megőrzésére törekszünk (mosdatjuk, 
öltöztetjük), mosunk, vasalunk. Előkészít-
jük a reggelit és ebédet, szükség szerint 
megetetjük ellátottjainkat. Bevásárlunk, 
gyógyszert váltunk ki, orvosi utasításra 
gyógyszerelünk. Igény szerint elkísérjük 
gondozottainkat orvoshoz, szakszerű ápo-
lást és gondozást végzünk, valamint passzív 
beteg felügyeletet is vállalunk. Hasznos és 
tartalmas időtöltést biztosítunk az idősek 
klubjában. Foglalkozásokat tartunk, hogy 
az időseink még meglévő képességeinket 
szinten tudják tartani, és ápoljuk bennük 
azt a tudatot, hogy ők is a közösség hasznos 
tagjainak érezhessék magukat. E mellett 
jól szórakozunk, kávézunk, teázunk, sakko-
zunk, kirándulunk az időseinkkel.

A szolgáltatás igénybevételére jelentkezni 
kell. A települési önkormányzatoknál bárki 
segítséget és tájékoztatást kap, amennyiben 
szeretné felvenni a kapcsolatot velünk. A 
házi segítségnyújtás feltétele még, hogy az 
ellátott a szakértői bizottság vizsgálatához 
hozzájáruljon, de ebben is segítséget nyúj-
tanak a munkatársaink.

Intézményünk az étkeztetés, házi segítség-
nyújtás, idősek nappali ellátása tekintetében 
év elejétől biztosítja szociális alapellátási 
szolgáltatásait, a Pécsi Többcélú Kistérségi 
Társulás huszonnégy településén.
Célunk, hogy a településen élők számára, se-
gítsük megőrizni és megteremteni a szociális 
biztonságot, és mindeközben az egyéb szük-
ségleteikre (fizikai, mentális, egészségügyi) 
is tekintettel, hozzájuttassuk azokhoz az el-
látási formákhoz, ami elősegítheti az arra 
rászorultak számára, hogy saját otthonukban, 
megszokott lakókörnyezetükben élhessék 
mindennapjaikat.
  
Kik lehetnek ellátottjaink?

Akik nem tudják a minimális szükséglete-
iket a saját maguk és eltartottjaik szá-
mára átmenetileg, vagy tartósan bizto-
sítani, a koruk, az egészségi állapotuk, 
a fogyatékosságuk, pszichiátriai vagy 
szenvedélybetegségük, vagy hajlékta-
lanságuk miatt.
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( folytatás a 11 oldalon)
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kistérségi nap

  ezerszínű kistérség

Valahol le van írva egy könyvben, hogy minden település szép. Legalábbis vannak szép 
arcai. Persze, ugyanabban a könyvben az is benne áll, hogy a falu, a város az emberektől 
olyan, amilyennek látjuk. Hogy Horváth Gábor és Kalmár Lajos fotóművészek milyennek 
látják a mi kistérségünket, arról szól az alant következő három oldal. 

A Harminckilenc ezzel köszönti  a  IV.  Kistérségi  Napot.



6
kistérségi nap
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8   kedves olvAsÓ!

velünk történt

  AbAligeti HorgásztÓ

  A kistérségben történt…

  Pogányi nyugdíjAsok

  jÓzsef AttilA születésnAPján

Az Államkincstár korábbi megyei igazgató-
ja, a tragikusan, fiatalon elhunyt Lévai Jó-
zsef mértékkel ivott, és akkor is főleg bort. 
Egy meleg nyári napon mégis elcsábult, 
és megkóstolt egy 
palack kommersz 
sört. Belekortyolt, 
elemelte a szájától 
a poharat, és ki-
fejtette a vendég-
lősnek, hogy ha 
kenyérda ra bokat 
is talált volna a lé-
ben, biztos lenne 
benne, hogy mos-
lékmaradék.

Együtt várja a horgászokat a ponty, az amúr, 
a szürke harcsa, a csuka, a süllő, a keszeg, 
a kárász, a compó, a busa, és júniusban ér-
kezik az afrikai harcsa. Bármelyik kifogha-
tó napkeltétől, napnyugtáig, sőt még hétvé-
gén, éjszaka is, napkeltéig. Májusban lesz 
a Balcell Kupa, amire bárki benevezhet, 
akinek van pár perc türelme, hogy kifogja 
a nagy halat.

 T M

Versoszlopot avattunk a Költészet Napján, 
a pogányi könyvtárban. Bárki fölírhatja rá 
kedvenc idézetét. József Attila születés-
napját 1964 óta ünnepli az ország. Kevés-
sé köztudott, hogy április 11-én született 
Márai Sándor is. A mostani estén vendé-
günk volt Füsti-Molnár Éva, Jászai-díjas 
színművész és Szabó Zsuzsa bábművész. Az 
Ifjúsági Klub tagjai, a Nyugdíjas Klub tag-
jai, kisiskolások és a verseket, az irodalmat 
kedvelők olvasták föl kedvenceiket. Sokan 
saját alkotásaikat mondták el, nagy sikert 
aratva. A versfolyamot zongoradarabok szí-
nesítették, lehetőséget adva egy kis meren-
gésre és álmodozásra.

 Fejes  Andrea
könyvtáros

Nosztalgiázzunk együtt jeligével délutáni 
programra hívta az egy éve alakult Pogányi 
Nyugdíjas Klub tagjait nemrégiben a pécsi 
egyes posta. A tagok megismerkedhettek a 
magyarországi posta történetével és napja-
ink postai szolgáltatásaival. Végigjárták a 
múzeumot, kipróbálhatták a csőpostát is. A 
tagok Pogányban kéthetente találkoznak, és 
általában egy kis beszélgetésre, filmvetítés-
re és életmódbeli előadásokra jönnek össze.

 F.A.

A szikrázó napsütés kicsalja a szabadba az 
embereket, kirándulnak, gyalog, bicikli-
vel. Van, aki a horgász-sportnak áldoz. Az 
abaligeti horgásztó falunk egyik büszkesé-
ge. A rend, a tisztaság és a kiszolgálás a 
fő erénye. A vendégek elégedettek lehet-
nek, hiszen a tó hemzseg a jóféle halaktól. 
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  HAgyományok A jövőnek

  kis térség nAgy beruHázásA

Elképzeltük, milyen lehetett, amikor még 
nem volt televízió, autó vagy traktor. Nép-
hagyományőrző napok voltak ugyanis a 
pellérdi óvodában, április idusán. A gyere-
keknek alkalmuk nyílt megismerkedni rég-
múlt idők szokásaival, mesterségeivel. Régi 
fotográfiákat nézegettünk, gyermekjátéko-
kat elevenítettünk fel, szőttünk és körmön-
fontunk, nagyanyáink terítőiben gyönyör-
ködtünk, német-nemzetiségi óvoda lévén 
német és magyar táncházban táncoltunk.

 Peho Zsófia

Az egészségügyi és környezetvédelmi szem-
pontoknak megfelelő kistérségi rendszer ki-
alakítása volt a cél, amikor a Környezetvé-
delem és Infrastruktúra Operatív Program 
keretében, 2005 májusában, az állati hul-
ladékok kezelésére vonatkozó pályázati ki-
írásra a Pécsi Többcélú Kistérségi Társulás 
projektet nyújtott be, amelynek eredménye-
ként kétszázötvenhárom-milló háromszáz-
hatvanötezer forintot nyertünk.
A beruházás célja az említett hulladékok 
szervezett összegyűjtésével és tárolásával, 
ezen kívül a településeken keletkező, ön-
kormányzati felelősségi körbe tartozó, állati 
hulladékok ártalmatlanításával kapcsolatos 
feladatok ellátása. Ennek keretében felszá-
moltuk a Pécsi, illetve Szigetvári Kistérség-
ben található dög-kutakat, illetve üzemvi-
teli létesítményt építettünk Kővágószőlős 
külterületén, amely alkalmas a szabálysze-
rű gyűjtésre és átmeneti tárolásra. A tizen-
nyolc dögkút megszüntetése-rekultivációja 
magába foglalta a bontási munkákat, a fer-
tőtlenítést, tereprendezés. A gyűjtő-átrakó 
állomás megépítése során szociális blokkot 
is kialakítottunk.
A kiviteli tervdokumentációkat szolnoki 
építész társaság dolgozta ki, a kivitelezési 
munkálatok jogának elnyerésére pedig köz-
beszerzési eljárást folytattunk. Hatan nyúj-
tottak be ajánlatot; egy pécsi cégé bizonyult 
a legkedvezőbbnek. 2007 októberében meg-

történt a szerződéskötés, novemberben pedig 
elindultak a munkálatok. A projekt eredmé-
nyeként lehetőség nyílik arra, hogy a kistér-
ség és annak határain kívül eső települések 
lakosai a tetemeket a kővágószőlősi lerakó 
telepre vihessék, ahol szakszerű, és szabály-
szerű tárolásra nyílik mód.

 Schleich Mária

  kontroll

A Társulási Tanács jóváhagyása után a jegyzők 
részére továbbítjuk a 2007. évi összefoglaló 
éves jelentést a Kistérséghez tartozó önkor-
mányzatoknál végzett ellenőrzésekről. A bel-
sőellenőrzés másik fontos feladata az utóbbi 
időszakban a Kistérségi közoktatási normatí-
vák felhasználásának ellenőrzése volt.
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velünk történt

  útbAn A városi kulturális élet felé…

  A zene ünnePe

  bolondos áPrilis Pellérden

A városi címnek kulturális szinten is meg 
kell felelni, s ez nagy kihívás Kozármisleny 
számára. A 2007 nyarán fölújított művelő-
dési ház, és a hozzáépített új szárny jó fel-
tételeket biztosít a színesebb programoknak. 
Művelődésszervezőként új ember, Kölcsey-
Gyurkóné Baka Sára kezdte meg a munkát 
tavaly márciustól, aki napi nyitva tartással 
működő művelődési házzal szolgálja az itt 
élők közművelődési igényeit.
Egy év után elmondhatjuk, hogy a munka 
eredményeképpen többek között megala-
kult a civil-fórum, amelynek keretében a 
településen működő több mint tíz egyesü-
let igyekszik egymás programját segíteni. 
Létrejöttek az egyes érdekeket és korosz-
tályokat képviselő körök (baba-mama, öko-
gondolkodók és gazdálkodók, művész, szín-
játszó stb.). Havi rendszerséggel tájékoztató 
hírlevelet juttatnak el a lakossághoz; orszá-
gos és regionális rendezvényekhez kapcso-
lódnak a programok. Az egész települést 
érintő rendezvények sora újakkal bővült. 
Minden hónapban tematikus kiállításokat, 
hangversenyeket rendeznek.
Elkészült a helyi közművelődési koncepció 
vitaanyaga is, amelyet a képviselő-testület 
lapzártakor tárgyal. A Leader-program ré-

szeként a város Öregfaluját rehabilitálják, a 
tervek szerint skanzen épül, öko- és kézmű-
ves-piac. Kiemelt feladat, hogy az itt élők 
igazi, városi közösséggé alakuljanak, akik-
nek sokszínű kulturális igényeit jól szolgál-
ja a művelődési ház.

Megyei Magyar és Nemzetiségi Népze-
nei Együttesek Bemutatójára került sor a 
közelmúltban Görcsönyben. A műsorban 
a Pécs-Somogyi Igrice Citeraegyüttes, az 
Almamelléki Német Pedagógus Dalkar, a 
Szalántai Ifjúsági Horvát Tamburazenekar, 
a Szászvári Magyar Női Népdalkar, a Gerdei 
Lumba Nostru Cigány-együttes, az Újpetrei 
Német Ifjúsági Fúvószenekar, a Kökényi 
Matusek László Horvát Hagyományőrző 
Együttes, Kurucz Árpád tárogatós, vala-
mint a házigazda, a Madari Antalné vezette 
Görcsönyi Női Kar lépett föl. A rendezvény 
életre hívásában Madari Antalné mellett 
döntő érdemeket szerzett dr. Várnai Ferenc 
népzenegyűjtő, Kóta-díjas zeneszerző. A 
műsorközlő a legendás zenepedagógus és 
karnagy, Ivasivka Mátyás volt.

Zsákban futottak, madzagra kötött lepényt ettek, lufit fújtak többek között bolondos április bolondos ünneplői, Pellérden.
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leader

Egyhangúlag elfogadta a Mecsekvidék He-
lyi Közösség március 27-i ülésén a helyi vi-
dékfejlesztési stratégia (HVS) Helyzetelem-
zését. Az ülés során a Tervezést Koordináló 
Csoport vezetője ismertette a Pécsi Kistérség 
mikrokörzeteiben, a tematikus munkacso-
portokban tartott egyeztetésekre alapozott, 
végső formába öntött HVS prioritásokat és 
intézkedéseket. Ezek az alábbiak:

1. Helyi gazdaságfejlesztés a.) Környezet-
tudatos új vállalkozások létrejöttének 
ösztönzése, meglévők növekedésének 
segítése, b.) Bio-, alternatív és megúju-
ló energia hasznosítása, c.) Gazdasági 
környezet fejlesztése. 

2. Turisztikai tevékenység ösztönzése a.) 
Falusi turizmus fejlesztése, b.) Vonzerő 
és kínálat fejlesztés, c.) Programszer-
vezés.

3. Élhető falu a.) Épített örökség megőr-
zése, b.) Helyi kulturális értékek meg-
őrzése, c.) Településarculat javítása, 
fejlesztése; d.) Helyi szolgáltatás fej-
lesztése, e.) Egészséges társadalom 

4. Leader a.) Épített örökség védelme, 
fejlesztése, b.) Helyi termékek piacra 
jutásának támogatása, c.) Közösségi 
szerveződések térségi szintű tevékeny-
ségének fejlesztése, d.) Tematikus útvo-
nalak létrehozása, e.) Hálózatépítés.

5. Értékorientált, piacképes tudású, in-
novatív személyek és közösségek fejlesz-
tése, támogatása a.) Helyi igényeket 
kielégítő helyi képzések támogatása, 
b.) Felzárkóztató programok, c.) Infor-
mációs esélyegyenlőség biztosítása, d.) 
Idegennyelv ismeret növelése, e.) Moti-
vációs rendszer kialakítása, működteté-
se a humán fejlesztési célok szolgálatá-
ban, f.) Közösségi értékek közvetítése.

Március végén kezdődött meg a tervezési 
folyamat harmadik szakasza. Tovább folyta-
tódnak a mikrokörzeti megbeszélések, me-
lyek témája a forrásallokáció lesz. 
Minden térség rendelkezésére áll bizo-
nyos nagyságú forrás, amelyre optimali-
zálva kell végrehajtani a tervezést. Minden 
egyes megoldási javaslathoz meg kell adni, 
milyen összeget kíván a térség az adott té-
mával kapcsolatban felhasználni. Meg kell 
adni a támogatások intenzitási értékeit is. 
Ezek segítségével azt jelölhetik meg, hogy 
a különféle csoportok a beruházások teljes 
összegének hány százalékát kapják meg tá-
mogatás gyanánt.

A tervezési folyamat harmadik szakasza az 
Irányító Hatóság döntésének értelmében 
május 11-éig tart.

A szolgáltatások térítés kötelesek, de min-
denkinek csak a meglévő jövedelme arányá-
ban kell fizetni, amelyet a helyi önkormány-
zati rendeletben a települési önkormányzat 
képviselőtestülete szabályozott. Amennyi-
ben túl nagy anyagi terhet ró a térítési díj 
megfizetése az igénylőre, arra is találunk 
megoldást, mert a települési önkormányzat-
ok élni kívánnak a méltányosság lehetősé-
gével, hiszen nagyon fontos számukra, hogy 
a polgárokat óvják a mindennapokban.
Nagyon sok szeretettel várunk minden ér-
deklődőt!

 K álmándy Pap Ágnes

  Pécsi kistérségi szociális 
AlAPszolgáltAtási közPont

( folytatás az 4 oldalról)
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szemelvények

  kéPzési és PályAválAsztási fÓrum

  észforgAtÓ

A  P é c s i  T ö b b c é l ú  K i s t é r s é g i  T á r s u l á s  L a p j a 
harminckilenc

Képzési és pályaválasztási fórumot tartott 
a Pécsi Kistérség Foglalkoztatási Paktuma 
a közelmúltban, a Pécs-Baranyai Keres-
kedelmi és Iparkamarában. Bemutattuk a 
Pécsi Kistérség képzési stratégiáját, a dél-
dunántúli régióra érvényes képzési koncep-
ció megvalósításának tervezetét. Szó volt a 
szakképzés, a pályaválasztás, a pályaorien-
táció kérdéseiről, valamint a korábban Ba-
ranya megyében sikeres, tavaly a régióban 
elindított Patrónus (pályaválasztást segítő 
és mentor tanár) program tapasztalatairól, 
eredményeiről.
 A Pécsi Kistérség Foglalkoztatási Paktuma 
projekt az Európai Unió Strukturális Alap-
jaiból finanszírozott. Közvetlen célkitűzése 
partneri hálózat létrehozása, amelybe bele-
tartozhatnak az önkormányzatok, munkaadók, 
munkavállalók, kamarák, érdekképvisele-
tek, civil szervezetek, munkaügyi központok, 
képző intézmények. Nyitott együttműködési 
formáról van szó: bármely szervezet csatla-
kozhat, ha a célokkal egyetért.
A paktum keretében tavaly tavasszal készült 
el A Pécsi Kistérség foglalkoztatáspolitikai 
stratégiája és akcióprogramjai című doku-
mentum. A megjelölt célok megvalósítása 
önmagában is igényli a képzési stratégia és 
az akcióprogramok megfogalmazását, elfo-
gadtatását, megvalósítását.
A képzési stratégia elkészítését alapos hely-
zetfelmérés előzte meg. A paktum munka-
társai a kistérség valamennyi alap-, illetve 
középfokú iskolájában végző diákot kérdő-
ívek formájában kérdeztek meg továbbta-
nulási szándékairól. Az iskolaigazgatókat 
a pályaválasztás jelenlegi helyzetéről fag-
gatták hasonló módszerrel. A több mint 
háromezer kitöltött kérdőív elemzéseként 
készült el a továbbtanulási szándéktérkép, 
amely a képzési stratégia helyzetértékelé-
sének részét képezi. A szakmai anyagokat 
az oktatásban, képzésben, pályaválasztás-
ban jártas szakemberek műhelymunkákon 
vitatták meg, így készült el a koncepció 
végleges változata.

A kistérségi iskolák közötti Észforgató ma-
tematika versenyt második alkalommal ren-
deztük meg Pellérden. Tíz település har-
minchét felső tagozatos diákja mérte össze 
tudását. 
Az első helyezettek:

5. osztály: Szücs Tamás, Baksa, 
felkészítő tanára: Józsa Ildikó

6. osztály: Kátai Norbert, Egerág,  
felkészítő tanára: Cickai Brigitta

7. osztály: Máté Roland, Baksa,  
felkészítő tanára: Józsa Ildikó

8. osztály: Lőczi Barna, Pellérd, 
felkészítő tanára: Villányiné Stáhl 
Márta

Csapatverseny:
I. helyezett: Baksa

Ugyan szorongva várták a gyerekek a fel-
adatsorokat, de a lelkiismeretes felkészülés 
és a kellő izgalom meghozta gyümölcsét. Az 
érdekes, gondolkodtató feladatokra ötletes 
megoldások születtek.

 Villány iné Stáhl Márta

Felelős kiadó: Füziné Kajdy Zita elnök
Főszerkesztő: Sz. Koncz István
Szerkeszti: a Szerkesztőbizottság
Szerkesztőség, kiadóhivatal és hirdetésfelvétel:  
7621 Pécs, Perczel M. u. 2. 
Telefon: 72/515-670, e-mail: gorcsony@gorcsony.hu
Tördelés és lapterv: Schauermann Tamás
Nyomdai előkészítés:  Grafikai Műhely
Nyomdai munkálatok: Bornus Kft., Pécs
Megjelenik: havonta


